

Ausweis für das Internet

enterpayment AG bietet Personal ID von Coolspot an

Verifizierte Kundendaten machen Online-Geschäfte sicherer

Die Mainzer enterpayment AG, Betreiber eines weit verbreiteten Online-Abrechnungssystems für den Internethandel, erweitert ihren Service rund um den elektronischen Zahlungsverkehr und bietet ihren Kunden ab 01.07.2004 das Identifizierungssystem "Personal ID" (PID) an. Personal ID wurde vom Düsseldorfer Softwareunternehmen Coolspot AG entwickelt und erlaubt eine zuverlässige und sichere Verifizierung von Kundendaten.

Funktionsweise von Personal ID

Verbraucher, die Personal ID nutzen wollen, lassen sich über das PostIdent-Verfahren der Deutschen Post AG einmalig registrieren. Der Anwender erhält dann einen USB-Stick, auf dessen Chip seine persönliche Identifikationsnummer (PIN) gespeichert ist. Wird der "Personal ID-Chip" an den USB-Port eines Rechners angeschlossen, stellt er die Verbindung zu einem Server her, auf dem die notwendigen Angaben wie Name und Alter gespeichert sind. Die verschlüsselt übertragenen Daten werden überprüft und verifiziert, um den Nutzer dann zu legitimieren. Auf diese Weise kann sich der Nutzer bei den dem System angeschlossenen Mehrwertdiensten, Onlineshops oder Dienstleistern schnell ausweisen, ohne immer wieder Datenformulare ausfüllen zu müssen. Zurzeit ist der Zugriff auf rund 350 Online-Shops möglich, die ihren Datentransfer im Laufe der kommenden Monate auf den PID ausbauen sollen. Das Angebot umfasst zum Beispiel die Bereiche Medien, Reise, Automobil und Mobilfunk ebenso wie Elektronik, Computer und Sport und wird sukzessive erweitert.



Darüber hinaus dient Personal ID zur Verifizierung bei geschlossenen Benutzergruppen und altersbezogenen Angeboten, wie zum Beispiel im Erwachsenenbereich.

Sicherheit für Shopbetreiber

Für den Shopbetreiber oder Internetdienstleister bedeutet Personal ID ein hohes Maß an Sicherheit. "Dank seiner sicheren Identifizierung wird der Onlinekunde aus der Anonymität geholt. Unsere Klienten können sich sicher sein, dass ihr Kunde auch tatsächlich existiert und sein Alter sowie seine übrigen Daten stimmen", erläutert Markus Tarara, Vorstandsvorsitzender der enterpayment AG. Das Risiko beispielsweise betrügerischer Spaß- und Fake-Bestellungen wird nahezu ausgeschaltet. Auf diese Weise können Shopbetreiber den Personal ID-Nutzern bedenkenlos alle Zahlungsarten von der Nachnahme über die Lastschrift bis zur Rechnung ohne die Angst vor Zahlungsausfällen anbieten. Auch wird der Bestellvorgang selber deutlich beschleunigt.

Für den Shopbetreiber ist Personal ID ohne Komplikationen leicht zu integrieren. Der Online-Händler muss eine einmalige Setupgebühr in Höhe von 99 Euro entrichten. Ab dem zweiten Jahr wird eine jährliche Mitgliedsgebühr von 49 Euro berechnet. Hinzu kommen Transaktionskosten für jeden Verifizierungsvorgang. Den Verbraucher kostet Personal ID einmalig 19,90 Euro. Für eine jährliche Gebühr von 60 Euro, die auf den PID-Preis angerechnet wird, wird der Nutzer Personal ID plus Kunde und nimmt an einem Rabattsystem teil.

Die enterpayment AG

Die enterpayment AG bietet ein sicheres und innovatives Abrechnungssystem für den gesamten Online-Handel an. Mit enterpayment können alle gängigen Zahlungsarten genutzt werden. Neben detaillierten Umsatzstatistiken stellt das enterpayment System umfangreiche Marketinginformationen in Realtime zur Verfügung. Zu den enterpayment-Partnern zählen sowohl

Shopsystem-Anbieter wie Intershop und P*thinktank sowie Online-Portale wie zum Beispiel

hochzeit.de und kochkalender.net als auch Hilfsorganisationen wie die Europäische Kinder-

hilfe.

Die Coolspot AG

Die Coolspot AG entwickelt und vertreibt Technologien, die helfen, das Potenzial des Internet Business umfassend auszuschöpfen. Dabei richtet sich der Fokus auf die Bereiche Schutz und Sicherheit im Internet. Hierzu gehören Jugendschutz, Altersverifizierung und Personenidentifikation. Dabei entwickelt das Unternehmen Lösungen sowohl für Anbieter wie für Verbrau-

cher.

Kontakt enterpayment AG

Kirsten Schankweiler

An der Fahrt 4

55124 Mainz

Telefon: (06131) 55 448 0

Kontakt Coolspot AG

Roland Bongartz

Am Albertussee 1

40549 Düsseldorf

Telefon: (0211) 55 661 520